

## ПРОТОКОЛ № 05/2.3-03-48

от 28 июня 2022 года

заочного заседания Совета основной образовательной программы магистратуры ВМ. 5815\* «Международное частное право»

**Председатель Совета: Грумбков Борис Валерьевич**, генеральный директор издательского дома «Санкт-Петербургские ведомости».

**Секретарь: Зимина Марина Владимировна**, специалист по УМР 2 категории Сектора обеспечения деятельности кафедр Учебного отделения по направлению юриспруденция.

**Принимали участие в заочном голосовании:** Грумбков Борис Валерьевич, генеральный директор издательского дома «Санкт-Петербургские ведомости»; Гук Татьяна Евгеньевна, адвокат, Адвокатский кабинет Гук Т.Е.; Дмитриев Юрий Валерьевич, начальник юридического сектора Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга; Кузьмин Сергей Владимирович, адвокат, Санкт-Петербургская городская коллегия адвокатов; Медейко Екатерина Владимировна, адвокат, Адвокатский кабинет Медейко Е.С., г. Москва; Тахистова Надежда Юрьевна, ответственный секретарь отделения Международного коммерческого суда при Торгово-промышленной палате РФ в Санкт-Петербурге; Утепова Татьяна Муслимовна, директор, Академия Бизнес-Финанс; Шипицына Дарья Николаевна, советник, Центр международной кооперации ФГБУ «Федеральный институт промышленной собственности» Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент).

**Итого:** 8 (из 9) членов Совета.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах Государственной итоговой аттестации ООП магистратуры ВМ. 5815\* «Международное частное право» 2022 года выпуска.

2. О содержании и структуре учебного плана основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право». Вопросы актуализации учебных планов основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право».

3. О плане выпуска Евразийского (международного) учебника международного частного права.

4. План работы Совета.

1. О результатах Государственной итоговой аттестации ООП магистратуры ВМ. 5815\* «Международное частное право» 2022 года выпуска.

**Информацию представил:** Карадашов Иннокентий Игоревич, доцент Кафедры международного права.

Членам Совета образовательной программы по корпоративной электронной почте была направлена информация о результатах ГИА.

Государственная итоговая аттестация в 2021-2022 учебном году проводилась в виде государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы в классическом (аудиторном) формате.

Результаты сдачи государственных экзаменов по магистерской программе «Международное частное право» направления 40.04.01 «Юриспруденция» в 2021-2022 учебном году: всего допущенных к итоговой аттестации 14 обучающихся, из них: оценку «отлично» (А) получили 4 обучающихся, «хорошо» (В) – 2, хорошо (С) – 4,

«удовлетворительно» (Е) – 4. Оценок «неудовлетворительно» выставлено не было. Средний балл – 4.

Результаты защиты выпускной квалификационной работы по магистерской программе «Международное частное право» по направлению 40.04.01 «Юриспруденция» в 2021-2022 учебном году: всего допущенных к итоговой аттестации 14 обучающихся, из них: оценку «отлично» (А) получили 13 обучающихся, «хорошо» (В) – 1 обучающийся. Иных оценок выставлено не было. Средний балл – 4,9. Одна из выпускных квалификационных работ, защищенная на «отлично», была написана на английском языке, а ее защита также происходила на английском языке. Защиты выпускной квалификационной работы прошли на высоком уровне, что было отмечено всеми членами ГЭК 5815-01 и 5815-02. Государственная экзаменационная комиссия 5815-01 особо выделила выпускные квалификационные работы пятерых обучающихся, а также рекомендовала к публикации ВКР трех обучающихся. Одна обучающаяся на основной образовательной программе «Международное частное право» окончила магистратуру с «красным дипломом».

**РЕШИЛИ:** принять к сведению.

2. О содержании и структуре учебного плана основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право». Вопросы актуализации учебных планов основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право».

**Информацию представил:** Игнатьев Александр Сергеевич, ассистент Кафедры международного права.

Членам Совета образовательной программы по корпоративной электронной почте была направлена информация об учебном плане образовательной программы.

В рамках учебного плана основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право» преподается порядка 40 спецкурсов, часть из которых являются элективами (дисциплинами по выбору). Учебные предметы распределены по трем семестрам. В четвертом семестре магистранты проходят практику и готовятся к сдаче государственного экзамена и защите выпускной квалификационной работы. С международным правом непосредственно связано 16 спецкурсов, из которых 11 ведется силами штатных преподавателей Кафедры международного права. Отдельно следует обратить внимание на дисциплину «Международное инвестиционное право», включенную в учебный план по рекомендации Совета образовательной программы. Международно-правовые спецкурсы позволяют подготовить квалифицированных специалистов в сфере международного частного права, вместе с тем, имеют место ряд проблемных моментов. Например, такие дисциплины, как «Международное трудовое право», «Международное налоговое право», «Наследование и семейные отношения в международном частном праве» (данный спецкурс был подготовлен силами преподавателей Кафедры) являются элективами: выбор одного из них исключает изучение двух других. Все три указанные дисциплины преподаются на английском языке, которым не все магистранты владеют на достаточном для понимания сложного материала уровне.

Рабочие программы дисциплин, входящие в учебный план основной образовательной программы магистратуры ВМ.5815\* «Международное частное право»» периодически актуализируются.

Спецкурс «Проблемы применения международного права в судебной практике»

разрабатывался и читался преподавателем Д.Г. Бартеневым, который более не является членом Кафедры международного права и от преподавания данного предмета отказался. Несмотря на наименование спецкурса, которое кажется достаточно актуальным, его содержание в значительной мере касается внутригосударственного значения актов Европейского суда по правам человека, что в связи с последними событиями утратило свою актуальность для Российской Федерации. Рабочая программа учебной дисциплины требует серьезной переработки: ее целесообразно посвятить внутригосударственной реализации норм международного права. Однако быстро осуществить это весьма проблематично из-за высокой нагрузки НПР Кафедры международного права. На период переработки предполагается заменить указанный спецкурс другой дисциплиной — «Международные судебные учреждения», знания по которой будут полезны для обучающихся, специализирующихся в сфере международного права. РПУД по данному предмету разработана, его готов вести профессор Кафедры международного права И.С. Марусин.

**РЕШИЛИ:** принять к сведению.

3. О плане выпуска Евразийского (международного) учебника международного частного права.

**Информацию представил:** Бахин Сергей Владимирович, профессор Кафедры международного права.

Зарубежные коллеги из Казахстана и Белоруссии предложили принять участие в подготовке широкомасштабного научно-учебного проекта по выпуску международного учебника – «Евразийского учебника международного частного права». Предполагается привлечь к подготовке данного учебного издания наиболее авторитетных и известных учёных из России, Белоруссии, Казахстана, Армении и Киргизии. Замысел состоит в том, чтобы подготовить учебник совершенно нового уровня, отражающий современные реалии международных связей.

Очевидно, что в недалёком будущем Евразийское экономическое сообщество (ЕАЭС) станет одним из основных центров нового международного миропорядка. Учитывая нынешний уровень интеграции, а также расширение процесса, который получил наименование «интеграция интеграций», в рамках которого расширяются формы и инструменты взаимодействия (получение статуса государств-наблюдателей – Молдавия, Узбекистан, Куба; заключение соглашений о зонах свободной торговли с ЕАЭС – Вьетнам, Сингапур, Сербия; перечень государств, договорённости с которыми находятся на стадии переговоров – Египет, Израиль, Индия, Китай, Монголия, Таиланд; а также список государств, проявивших интерес к новой экономико-политической конфигурации – Венгрия, Индонезия, Камбоджа, Лаос, Пакистан, Перу, Республика Корея, Сирия, Тунис, Чили и Япония) вполне очевидно, что в ближайшем будущем мы получим уникальную экономико-политическую конфигурацию, которая будет одним из ведущих центров в мире, что скажется и на уровне взаимодействия в области науки и образования.

Необходимо, чтобы этот проект осуществлялся под эгидой СПбГУ. Это позволило бы, во-первых, зафиксировать ведущую роль НПР Кафедры международного права СПбГУ на постсоветском пространстве, и, во-вторых, зафиксировать приоритетный статус Университета в развитии новых учебных и научных направлений.

С.В. Бахин обратился к членам Совета образовательной программы поддержать эту инициативу.



**РЕШИЛИ:**

3.1. Рекомендовать руководителю основной образовательной программы ВМ.5815\* магистратуры «Международное частное право» С.В. Бахину выступить с инициативой о присоединении СПбГУ к подготовке международного учебника – «Евразийского учебника международного частного права».

4. О плане работы Совета.

**РЕШИЛИ:**

4.1. Очередное заседание Совета образовательной программы провести в октябре 2022 года.  
4.2. Запросить у членов Совета предложения по повестке заседания.

Председатель Совета,  
Генеральный директор издательского дома  
«Санкт-Петербургские ведомости»

Б.В. Грумбков

Секретарь Совета

М.В. Зимина